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Risposte ai quesiti “Procedura ristretta per il Ser vizio di impaginazione e stampa di due o più testi in 
numero di 1.000 copie ciascuno” 

 

QUESITO N.1:  

Desideriamo conoscere ed avere conferma delle seguenti interpretazioni: 

• Bisogna predisporre un prezzo x 1000 copie di un volume di max pagg. 180 (che significa 14/12 ??) 
+ copertina secondo le caratteristiche dell’allegato alla lettera di invito e che lo stesso prezzo deve 
essere comprensivo della maggiorazione di € 3.000  (importo che presumiamo lordo) da 
corrispondere all’autore ogni volta che si pubblica un volume. 

• Pertanto il prezzo più basso si aggiudicherà la commessa per due o più testi, credo fino a 
concorrenza dei 44.000 € 

Sono corrette tali affermazioni?? 

RISPOSTA QUESITO N.1: 

Il prezzo è per 1.000 copie del formato descritto per ciascun volume, con un massimo di 180 pagine da 
rilegare indicativamente in quattordici dodicesimi. Si noti che la suddivisione in dodicesimi è esplicitamente 
alternativa a quella tradizionale in sedicesimi, ma il proponente può comunque ricorrere a quest’ultima, se 
rispetta il formato delle pagine prescritto. 

Dal punto di vista quantitativo, devono essere stampati 2.000 esemplari (1.000 esemplari per ciascun 
volume). 

Il corrispettivo per l’autore è di 3.000 euro lordi per il coordinamento dell’impaginazione e riguarda ciascun 
volume (gli autori sono diversi). 

Il prezzo più basso deve quindi essere calcolato sui 44.000 euro (IVA compresa) complessivi per i due testi 

QUESITO N.2:  

il numero di pagine è indicato in 150/180, pari a 14/12. Poiché la differenza tra un 12° in più o in m eno può 
incidere nella formulazione del costo, ci permettiamo suggerire 160 pagine, pari a 10 sedicesimi, essendo il 
sedicesimo l'unità base per il calcolo delle pagine. 

• Al punto 4 del capitolato è indicato «n.1.000 [copie] per ciascun testo», il che lascia intendere che si 
potrebbe trattare di un volume soltanto o  di due volumi. Anche all'oggetto e al primo capoverso 
della lettera d'invito si parla di «due o più testi in numero di mille copie ciascuno».  Al riguardo il 
nostro quesito è il seguente: l'importo di 44.000 Euro, quale base della gara, s'intende per un solo 
volume o per due volumi? 
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RISPOSTA QUESITO N.2 : 

Il numero di pagine non potrà essere superiore a 180 da rilegare indicativamente in quattordici dodicesimi. 
Una rilegatura alternativa deve consentire che il formato delle pagine sia quello richiesto (24,5x22); 

I testi da stampare saranno 2, in numero di 1.000 copie per ciascun volume. 

L’importo a base di gara 44.000 euro (IVA inclusa) è per due volumi e comprende il corrispettivo per l’autore 
(3.000 euro lordi per ciascun volume) – Restano a disposizione quindi 38.000 euro IVA inclusa; 

QUESITO N.3:  

Per quanto riguarda la copertina sulla scheda tecnica c'è scritto: copertina rigida (cartoncino da 300 gr/mq) 
con sovraccoperta e bandelle. 

• Per sovraccoperta e bandelle cosa intendete: la coperta con bandelle oppure una sovraccoperta da 
mettere sopra la copertina rigida?  

•  Se una sovraccoperta che tipo di carta si deve usare? 

RISPOSTA QUESITO N.3: 

Come indicato nella scheda tecnica la copertina dovrà essere costituita da una copertina rigida (cartoncino 
da 300 gr/mq) con sovraccoperta e bandelle: la sovraccoperta dovrà essere realizzata con carta patinata 
lucida di grammatura superiore a quella dell’interno. 

QUESITO N.4:   

• Sono disponibili altri documenti relativi alla gara? ho provato a cercarli nel sito regionale, ma non li 
ho trovati. 

• In particolare è disponibile un modello per compilare l'offerta economica? 
• Nella scheda tecnica, inoltre, non è specificato il numero di volumi da stampare ("due o più"). 
 

RISPOSTA QUESITO N.4: 

Non sono disponibili altri documenti oltre a quelli pubblicati,  in particolare  l'offerta va redatta in carta libera, 
purché rechi le firme dei legali rappresentanti. L'importante è che contenga tutte le informazioni e/o 
dichiarazioni richieste. 

I volumi da stampare sono due. 

QUESITO N. 5: 

1. Esattamente quante sono le pubblicazioni da realizzare? 

RISPOSTA QUESITO N.5: 

sono 2 pubblicazioni in numero di 1.000 copie ciascuna 


